
Protokół nr 12/26 z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

z  dnia 12.05.2026 r., godz. 11.00-11.40 

miejsce posiedzenia: Sala Obrad Rady pokój 101-102  

w Urzędzie Miejskim w Międzyzdrojach 

 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

 

Posiedzenie Komisji na podstawie listy obecności otworzyła Przewodnicząca Komisji Ewa 

Trott. Obecnych na posiedzeniu 4 radnych. Nieobecni radni: Konrad Czmoch i Sebastian 

Poskart. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu. 

 

2. Wnioski Radnych do  porządku posiedzenia. 

 

Do porządku posiedzenia nie wniesiono uwag. Porządek stanowi zał. nr 2 do protokołu. 

 

3. Uwagi i poprawki do protokołu z dnia 10.04.2026 r. 

 

Do protokołu nie wniesiono uwag. 

 

4. Rozpatrzenie petycji z dnia 16.04.2026 r. w sprawie zwolnienia z opłat 

parkingowych w przyszkolnej ,,śródmiejskiej strefie parkowania”                                            

w Międzyzdrojach. 

 

Komisja zapoznała się z treścią petycji, w której nauczyciele oraz pracownicy administracji                      

i obsługi Szkoły Podstawowej nr 1 w Międzyzdrojach postulują zwolnienie ich z obowiązku 

ponoszenia opłat parkingowych w związku z objęciem ul. Leśnej Śródmiejską Strefą Płatnego 

Parkowania. 

 

We wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji w dniu 21.04.2026 r. uczestniczyli przedstawiciele 

nauczycieli, którzy szczegółowo omówili problem. Wskazano, że 18 pracowników dojeżdża do 

szkoły spoza gminy. Parking przy szkole jest obecnie wykorzystywany, jako zaplecze na czas 

trwania remontu, w związku z czym pracownicy ci nie mają możliwości parkowania bez 

ponoszenia znacznych kosztów. Udało się porozumieć ze Starostą, który udostępni teren przy 

DWD, gdzie tymczasowo pracownicy szkoły będą mogli parkować. Jest to jednak rozwiązanie 

czasowe, dlatego wnioskodawcy podtrzymali swoją petycję. 

Zdaniem radnej Ewy Trott nie można uprzywilejowywać konkretnych grup. Wszyscy 

mieszkańcy powinni być traktowani równo, tym bardziej że tymczasowo zapewniono miejsca 

parkingowe przy DWD, a po zakończeniu remontu przy szkole zostanie uwolnionych 16 miejsc 

postojowych.  

Radny Tomasz Rychłowski przypomniał, że podczas komisji pojawiła się również 

sugestia ewentualnego przeniesienia placu zabaw, co pozwoliłoby na utworzenie dodatkowych 

miejsc parkingowych. W jego ocenie mogłoby to rozwiązać problem poprzez utworzenie około 

sześciu nowych miejsc postojowych. 

Z kolei radny Błażej Karasiewicz zwrócił uwagę, że przy hali znajduje się więcej miejsc 

postojowych, niż wskazano podczas wspólnego posiedzenia komisji. Wówczas stwierdzono, że 

może tam zaparkować około siedmiu pojazdów, podczas gdy w rzeczywistości liczba ta jest 

większa. 

 

Kierownik Referatu Drogownictwa Artur Widorowski zgodził się ze stanowiskiem komisji, że 

nie należy zmieniać zapisów uchwały i uprzywilejowywać konkretnej grupy osób. Przyznał 



jednocześnie, że na terenie szkoły nie ma wystarczającej liczby miejsc postojowych. Zaznaczył 

jednak, że Starosta zadeklarował udostępnienie terenu DWD, co powinno rozwiązać problem 

na czas remontu. Po jego zakończeniu pracownicy spoza miasta będą mogli korzystać                                 

z uwolnionych miejsc na terenie szkoły, natomiast mieszkańcy posiadający MKM będą 

korzystać z miejsc w strefie. Pan Widorowski podkreślił również, że wyłączenie ul. Leśnej ze 

strefy płatnego parkowania mogłoby spowodować, iż kierowcy, w tym turyści, zaczęliby 

masowo parkować właśnie na tej ulicy, co dodatkowo ograniczyłoby dostępność miejsc dla 

mieszkańców. Dodał także, że przepisy nie pozwalają na wprowadzenie wyłącznie 

weekendowej strefy płatnego parkowania, co znacząco ogranicza możliwości prawne gminy. 

Zgodnie z obowiązującą uchwałą nr XXI/219/25 z dnia 18.12.2025 r. w sprawie ustalenia Strefy 

Płatnego Parkowania oraz Śródmiejskiej Strefy Płatnego Parkowania, stawek opłat za postój 

pojazdów samochodowych na drogach publicznych – gminnych w granicach 

administracyjnych miasta Międzyzdroje, wysokości opłat dodatkowych oraz sposobu ich 

pobierania, w § 4 ust. 1 pkt 2 lit. g opłata abonamentowa za wydanie okresowej karty 

abonamentowej wynosi 3600 zł. Oznacza to, że każdy zainteresowana osoba może taką kartę 

wykupić. 

Radna Ewa Trott zaproponowała, aby przez rok obserwować funkcjonowanie obecnych 

rozwiązań i dopiero po tym czasie ocenić, czy konieczna będzie zmiana uchwały. W przypadku 

dalszego występowania problemów możliwe byłoby rozważenie obniżenia kosztów 

abonamentu, przy jednoczesnym uwzględnieniu interesu finansowego gminy. Radna zwróciła 

również uwagę na kwestie związane z finansowaniem ewentualnego przeniesienia placu zabaw 

i konieczność ustalenia podmiotu, który pokryłby koszty takiego przedsięwzięcia. 

Radny Robert Osiński, po wysłuchaniu wszystkich argumentów, uznał petycję za 

bezzasadną. Wskazał, że po zakończeniu remontu do dyspozycji nauczycieli ponownie będzie 

parking wewnętrzny, co powinno rozwiązać problem parkowania pracowników spoza miasta. 

Dodał jednocześnie, że w przypadku pojawienia się nowych okoliczności Rada będzie mogła 

ponownie pochylić się nad problemem i rozważyć zmniejszenie opłat abonamentowych,                          

o których wspomniała Przewodnicząca Komisji. W kwestii placu zabaw radny wyraził opinię, 

że nie powinien on być przenoszony przed oceną rzeczywistego zapotrzebowania na miejsca 

parkingowe po zakończeniu remontu. 

Radny Tomasz Rychłowski również uznał petycję za bezzasadną i podzielił stanowisko 

radnego Osińskiego dotyczące pozostawienia placu zabaw w obecnej lokalizacji. Wskazał, że 

jeśli po zakończeniu remontu dostępne miejsca parkingowe okażą się wystarczające, likwidacja 

placu zabaw będzie nieuzasadniona.  

Z przedstawionymi opiniami zgodził się również radny Błażej Karasiewicz, który także 

uznał petycję za bezzasadną. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poddała pod głosowanie uznanie petycji 

za bezzasadną. Za przyjęciem powyższego stanowiska głosowało 4 radnych.  

 

5. Rozpatrywanie i opiniowanie spraw przekazywanych przez Radę, komisje, 

Przewodniczącego Rady i członków komisji. 

6. Rozpatrywanie wniosków mieszkańców przedkładanych przez nich osobiście lub 

za pośrednictwem radnego.  

7. Zakończenie posiedzenia. 

 

W związku z wyczerpaniem posiedzenia Przewodnicząca zamknęła posiedzenie godz. 11.40. 

 

Protokółowała:        Przewodnicząca Komisji 

Sylwia Jakubowska         Ewa Trott          


